

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.  
Megjelenik  
két alkalommal a kor-  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy hóra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## Megindult a csereforgalom Oroszországgal.

Bécs, december 20. Magyarország-Ausztria, Németország és Oroszország között megindult a csereforgalom. Az orosz hajók Odesszából indulnak és a galaci kikötőig mennek, ahonnan dunai uszájokon hozzák föl a szállítmányokat. Tőlünk iparcikket kapnak az oroszok, amért cserébe mezőgazdasági termékeket adnak. Magyarország szempontjából is nagyon fontos a cserekereskedelem megindulása, mivel bár még nagy készletek vannak, de viszont ezzel nagy szállítási kötelezettségektől szabadulnak meg.

## Angliában terjed a békemozgalom.

Hága, december 20. A békemozgalom egész Angliában rohamosan terjed. Igen előkelő politikusokból álló csoport, amelynek élén Burmester lord és az unionista Parnet lord áll, azon működnek, hogy Németországgal megegyezés alapján békét hozzanak létre.

## Hadifoglyok gyűlése Moszkvában.

Magyar foglyok is felszólaltak.

Kopenhága, december 19.

A Pravda Oroszországban levő hadifoglyoknak Moszkvában megtartott gyűléséről közölt tudósítást, amelyet Siklovsky maximalista hívott össze és amelyen ő maga is elnökölt. Ezen a gyűlésen több hadifogoly magyar és német nyelven beszélt. Végezetül pedig a gyűlés rezolúciót fogadott el, amely azt mondja, hogy a véres és emberirtó háborút a nagytöke érdekében indították meg és ez a háború a munkásság és a parasztság érdekei ellen irányult.

## Ostromállapot Pétervárott.

(Tudósítók telefonjelentése.)

Stockholmból jelentik: Pétervárott kihírdették az ostromállapotot. Az utcákon és nyilvános helyiségekben eltiltották a gyülekezést. A fővárosban erősen lábrakapott fosztogatást gépfegyveres katonasággal tékeznek. Kilenc óra után senkinek sem szabad az utcára menni.

## A német birodalmi gyűlés és a béke.

(Fővárosi tudósítók jelenté.)

Berlin, dec. 20.

Küllmann külügyi államtitkár ma a breszlíovszki béketárgyalásokra utazik.

A külügyi helyzetre való tekintettel a német birodalmi gyűlés nagybizottsága csak a karácsonyi ünnepek után fog gyűlést tartani. A birodalmi gyűlés pártjainak többsége a békekérdésben teljesen a kormány álláspontján van. A német külügyi politikának vezetése és a hadvezetés között teljes a harmónia és az egyetértés.

## A választójogi törvény- javaslat a blokk előtt.

Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter a képviselőház holnapi ülésén betérjeszti a választójogi törvényjavaslatot. A kormánypartok körében fontosnak tartják, hogy a javaslat benyújtása után a legrövidebb időn belül alakuljon meg a választójogi bizottság, — ez esetben a bizottság még január folyamán, legkésőbb február közepéig alaposan letárgyalhatja a javaslatot; a bizottságbeli tárgyalás során egyébként mindenestre tisztázódni fog az egész javaslat parlamenti sorsa.

A választójogi blokk vezérlete tegnap este a Központi Demokrata Körben gróf Károlyi Mihály elnökletével bizalmas tanácskozást folytatott, a melyen a javaslattal kapcsolatos összes kérdéseket megbeszéltek.

— Szurmay Sándor képviselő-jelölt. Váradi Imre dr. halálával megüresedett munkácsi képviselő-ségre Szurmay Sándor honvédelmi minisztert jelölte a polgárság. A lasztás előreláthatólag egyhangú lesz.

## Kiírták a pályázatot a megyei árvaszéki ülnöki állásra.

Dr. Petrovits polgármester lemondó levele.

Dr. Petrovits György polgármesterré történt választásával Csanádmegye egyik árvaszéki ülnöki állása megüresedett. A megüresedett állásra dr. Justh János főispán Fluck András tb. főszolgabíró, volt főispáni titkár helyettesítette a választás megejtéséig.

Ma érkezett meg Herray István alispánnal dr. Petrovits György állásáról való lemondása. Lemondó levelében legáltalában köszönetét fejezi ki az alispánnak, a megyei tisztikarnak és Csanádmegye törvényhatósági bizottságának irányában tanúsított jóindulatáért. Együttal új állásában való támogatásukat és jóakarataikat kéri.

Ezzel egyidejűleg kiírták a megüresedett megyei árvaszéki ülnöki állásra a pályázatot, amely jövő évi január 8-án jár le.

Az állásra tudunkkal eddig ketten pályáznak: dr. Fluck András tb. főszolgabíró és Tóth Béla megyei aljegyző.

A választás a január 14-én tartandó évnegyedes rendes közgyűlésen lesz.

## Az ellátatlan lakosság lisztkontingense.

Ujból összeírják az ellátatlanokat.

Híre terjedt Makón is, hogy a liszttel ellátatlan lakosság fejkvótáját lejjebb fogják szállítani. Amiat értesülünk, ez így nem felel meg a valóságnak. Az Országos Közélelmezési Hivatal felhívta Csanádmegye törvényhatóságát, hogy a lakosságnak arról a részéről, amely nincs liszttel ellátva, készítsen január 15-ig új jegyzéket.

Ezzel egyidejűleg már most kevesebb lisztet utalt ki pld. Makónak is, mint az eddigi hónapokban. Ennek az intézkedésnek okairól a következő magyarázat szolgál felvilágosítással:

— A gazdasági év elején az ellátatlanok száma ugyanannyi volt, mint a múlt évben. Indokolt tehát, hogy az ellátatlanokat újból összeírják, mert időközben nagy részüknek módjában állott szükségleteikről gondoskodni, sőt a községek is vásárolták a szegénysorsu lakosság

részére lisztet. Ilyen módon az ellátatlanok száma a múlt évihez viszonyítva erősen csökkent. Az egyes törvényhatóságok további lisztkontingensét tehát az ellátatlanok számával arányban kell most már megállapítani. A fejadagok leszállításáról nincs szó és arra nincs is szükség.

## A legfiatalabb korosz- tály összeírása.

Csanádmegye törvényhatóságához ma érkezett meg a honvédelmi miniszternek rendelete, mely a legújabb korosztályok, a jövő évben 18-ik évüket betöltő népfelkelésre kötelezett legfiatalabbaknak összeírása céjett teendő előzetes intézkedések megtételére utasítja a törvényhatóságot.

Az összeírásra jelentkezés sorrendjét december 27-én kifüggesztendő hirdetményben fogják nyilvánosságra hozni. A benutató személyeknek és behívásnak határnapjait természetesen későbbi rendelkezések fogják megállapítani.

## Az ország pénze.

Arany és bankó.

Az Osztrák-Magyar Bank első háborús rendkívüli közgyűlésén betérjesztett titkári jelentésből közöljük a következőket:

Az arany és aranyértékek készlete békeidején elegendő volt arra, hogy a külföldi forgalomban szükséges fizetések teljesíthessenek, valutáknak a váltóárforgalomban kifejezésre jutott értékei a paritáson tartassanak. Fizetési mérlegünk folytonos rosszabbodása miatt abbéli törekvésünk, hogy arany fedezeti készletünk értékét gyarapítsuk, gyakran nekészségekbe ütközött. A nemzetközi pénzpiacra július havának második felében beállott és mindinkább megnagyobbodott feszültség a bank érckészlete és külföldi fizetési eszközeinek állománya irányában is folyton emelkedő igényeket támasztott.

A bankvezetőség 1914. év augusztus havában elhatározta, hogy arany és más fizetési eszközöket csak a hadsereg és haditengerészet és a monarchia két kormányra rendelkezésére közlelmezési célokra szolgáltat ki. A külföldi fizetési eszkö-

zök árának folytonos emelkedése olyan állapotot szült, mely a pénzgazdaság mérvadó köreinek erélyesebb beavatkozását tette szükségessé. Az 1916. év elején a jegybank vezetése alatt a budapesti és bécsi bank a bankintézeteknek önkéntes megállapodásán alapuló pénzes devizaközpontok létesültek. A banknak a háboru kitörésekor, azaz 1914 július végén 1094.9 millió effektív aranya, 54.9 millió korona értékű készletben beszámítható külföldi piacra szóló váltója és 120.1 millió korona egyéb külföldi váltója, — az arany és külföldi fizetési eszközök összege tehát 1269.9 millió korona volt. Az arany állománya a háboru alatt eddig összesen 830.7 millió koronával csökkent és jelenleg 264.2 millió koronát tesz ki. Pénz, deviza és külföldi követeléseink összege 677.7 millió korona. A háboru kezdetén kimutatott 1269.9 millió korona arany és külföldi fizetési eszközök állományával szemben ez jelenleg 108.1 millió korona.

#### A bankjegyforgalomról.

A moratórium elrendelésével a befizetések a háborus időszak elején természetesen lényegesen csökkentek, míg az államkormányzat igényei egyre emelkedtek. Az összes szükségleti cikkek árának folytonos emelkedése folytán a jegybank tevékenységének messze a monarechia határán túl való kiterjesztése hozzájárult ahhoz, hogy a jegyforgalom folyton szaporodott. Míg ez az emelkedés a háboru első 3 évében állandó, de csak fokozatos volt, a harmadik háborus év vége óta, különösen az utolsó 4 hónapban szökkenő jellegű volt. A háboru kitörésekor 3 milliárd koronát meghaladó összeget mutattunk ki, mely az 1914. év végéig 5.1 milliárd koronára emelkedett. Az 1915. év végén a jegyforgalom 7.1 milliárd koronára, 1916. végén 10.7, folyó évi december 7-én 17.7 milliárd koronára rugott.

### Makó hadiadózói.

#### Kivetési javaslatok a negyedik kerületben.

Folytatólagosan közöljük azoknak a makói lakosoknak névsorát, akik a pénzügyigazgatóság javaslatai szerint háborus adókkal terheltetnek meg. Megjegyezzük, hogy az egyes nevek után álló számok rendre a javaslatba hozott jövedelmi-, vagyon- és hadinyereségtadó jelentik.

Erdős Pálné 316, —, —, Vajda János 490, 119, 462.10, Polik Sándor 610, —, 700, özv. Dégi Andrásné —, 160, —, özv. Ha Tóth Jánosné —, 144, —, Riez Mihály 316, 72, —, Horváth Mihály 570, 172, 934.50, Oláh Pál 316, 9567, —, Berényi József —, 186, —, Tézsla Péter 316, 108, —, Igaz Péter 410, 134, 176.60, Er. Hász Sándor 446.50, 773.50, —, Takács

József —, 128.62, —, Naesa József 570, 19, 642.18, Kiss József 344, —, —, Csorba János —, 112, —, özv. Török Istvánné —, 112, —, Takács Péter —, 144, —, Halász Gábor 316, —, —, Katona Mihály 970, 205, 2768.49, Kuruzsa Péter —, 144, —, Kristó József 810, 147, 1452.98, Ifj. Nemesák József —, 186, —, Dégi Antal 290, 290, —, Naesa Mihály 890, —, 1770.87, Nagy Gy. István 650, 119, 495.46, Löwinger Miksa 970, 140.88, —, Landeszmann Mór 4970, 265, 16876.81, Guttmann Jakab 316, —, —, Diós József —, 104.87, —, Baranyai János 1130, 43, 2360.33, Márton István 410, —, 167.44, Benkő János 490, —, 278.82, Varga János —, 112, —, Böngyik Mihály 970, —, 1585.34, Németh Pál —, 113.25, —, Brutó György 160, —, —, Görbe Sándor —, 128, —, Kusz Ferenc —, 144, —, Kusz Ferenc —, 144, —, Dégi Antal 376, 56, —, Dégi István —, 160, —, Kövér Sándor 410, 93, 194.86, Nagy István 490, 81.07, 254.52, Kozma János 344, 93, —, Józsi Mátyás 490, 72, 265.54, Páku Zoltán —, 144, —, Kiss Ferenc —, 128, —, Nagy Imre 316, 31, —, Görbe Sámuel 316, 80, —, Grosán Mihály 344, 64, —, Tamasi Mihály 344, 64, —, Tamasi Mihály 344, 80, —.

#### Makó, V. kerület.

Özv. Erdei Sámuelné 290, —, —, özv. Fränkl Benjáminné 290, —, —, Kádasi János 316, —, —, Putnoki Ferenc 316, 15, —.

### A munkásbiztosítási törvény reformja.

(1907. évi XIX. t.-e.)

Irta: BALLA ENDRE.

A háboru okozta megélhetési viszonyok feltétlen szükségessé tették a biztosítottak pénzbeli segélyének emelését, a kórházi ápolási költség, a gyógyszer árak, kezelési és dologi költség emelkedése pedig elkerülhetetlenné tették a biztosítási járulékszázalék felemelését.

Az 1917. évi VII. törvények alapján folyó hó 16-án kibocsátott 4790—1917. M. E. rendelet lényeges módosítást tartalmaz az 1907. évi XIX. törvényekben, amelyet a munkaadók és biztosítottak érdekében addig is, míg a makói kerületi munkásbiztosító pénztár hivatalos közleményei a munkásbiztosítási törvény reformjáról megjelentek, szükségesnek tartom röviden összefoglalni, már azért is, mert a kiadott kormányhatósági rendelet 1918. évi január hó 1-én teljes egészében életbe lép.

A folyó hó 16-án megjelent rendelet szerint a biztosítási kötelezettség kiterjed az 1907. évi XIX. törvények 1. §-ában felsorolt üzemekben dolgozó munkásokra, inasokra, szolgálókra, segélyekre, cselé-

dekre fizetés vagy bér összegére való tekintet nélkül.

Kereskedősegélyekre, hivatalnokokra, művezetőkre és általában hasonló állásban levőkre, amennyiben fizetésük az évi 4800 koronát, napibéruk a 16 koronát meg nem haladja.

Az első csoportba tartozóknál mindenféle mellékjavalmazás — természetben nyújtott szolgáltatás is — figyelembe veendő az átlagos napi bérosztály megállapításánál.

A második csoportba tartozóknál a mellékjárandóság — lakbért is figyelembe véve — egyharmada levonható az összilletményből.

Az itt felsorolt csoportokba tartozók önként biztosíthatják magukat, míg fizetésük az évi 6000 koronát, bérük a napi 20 koronát meg nem haladja.

A rendelet szerint önként biztosíthatják magukat az állami, községi, törvényhatósági és közalkalmazottak, ha fizetésük 6000 koronán alul van.

A járulék az eddigi 3 százalékhelyett 4 százalékban van megállapítva. A tagok IX. bérosztályba soroztatnak. Az átlagos napibér az I. osztályban 1 korona 50 fillér és ezentúl osztályonként 1 koronával emelkedik. IX. osztálybelieké 11 korona.

A munkaadók a kirótt járulékról fizetési meghagyást kapnak a pénztártól, amely ellen a munkaadó a pénztárnál előterjesztéssel élhet, és e felett a pénztár elnöksége 15 nap alatt határoz. Ezen határozat ellen felszólalásnak van helye az I. foku iparhatósághoz.

Lényeges újítás, hogy a biztosítási járulékról nem csupán az üzem tulajdonosa felelős, hanem szavatol azért a házastárs, az üzemutód, még az esetben is, ha az üzletet árverés útján vette is.

A járulék hátralék behajtását kis és nagy községekben az előjáróság, a városokban a városi adóhivatal végzi. A késedelmes járulékhajtás elkerülése végett a közigazgatás első tisztviselőjét bírságolási jog illeti meg.

A rendelet 15 napi fogházzal és 200 koronáig terjedő pénzübüntetéssel rendeli büntetni azt a munkaadót, aki a járulékot az esedékes napján nem fizeti meg a pénztárnak.

A segélyezés tekintetében lényegesebb újítás az, hogy a tag 26 hétig (rég 20) kap ingyenes gyógykezelést. A táppénz azonban csupán a keresetképtelenség 3-ik napjától jár. A táppénz az átlagos napibérosztály 60 százaléka. A gyermekágyi segély 8 hétig jár a szülés után a tagnak, mely az átlagos napibérosztály 75 százaléka. Szoptatási segély jár a szülőknél a gyermekágyi segély lejártá után 12 hétig, amelynek összege az átlagos napibér 50 százaléka, legfeljebb azonban napi 2 korona.

Szintén lényeges újítás, hogy a

esaládtagok szülés esetén hat héten át napi egy korona gyermekágyi segélyben részesülnek.

A temetkezési segély az átlagos napibérosztály harmadoszorosa.

Ezek voltak az 1907. évi XIX. t.-e.-et módosító kormányrendelet főbb újításai.

A rendelet maga 50 módosító §-ból áll.

Az egész kormányrendelet mi-kénti végrehajtásáról a makói kerületi munkásbiztosító pénztár az érdekelteket munkaadókat és biztosított tagokat, mint azt már előbb említettem, a közeli napokban kiadandó hivatalos rendelettel részletesen fogja tájékoztatni és a rajuk háruló kötelezettségek teljesítésére felhívni.

### A postai csomagok célszerű csomagolása

#### Hogy címezzük a csomagokat.

A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a csomagolásra és címezésre vonatkozó postai szabályokat betartja.

Különösen szem előtt tartandók a következők:

Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybeesomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyakkal pedig erős csomagolópapír használandó.

Vászon vagy papírburkolattal bíró csomagokat, göb nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztjezi pontjain pedig pecsétviasszal lezárni kell.

A pecsételéskor vésett pecsétnyomó használandó.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett vezeték és keresztnévének vagy más megkülönböztető jelzések (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.), továbbá a címzett polgári állásának vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos kitételére; a Budapestre és Wienbe szóló küldemények címírataiban ezenkívül a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó jelzés stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható feljegyzése különösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cím fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapírra írandó, melyet tartósan a csomaghoz kell kötni.

A papírlapokra itt címetek mindíg egész terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá címírat összes adatait feltüntető papírlap

legyen magában a csomagban is elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címrát leesnek, elveszne vagy pedig olvashatatlaná válnak, a küldemény bizottsági felbontása után a jelzett papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó a saját nevét és lakását a csomagban levő címrát felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a címráton, mint a szállítólevélen szabatosan és részletesen kell jelezni.

Budapestre szóló élelmiszereket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgyakat (húsnemű, szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok címrátaira, nemkülönb az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a tartalom, minőség és mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.) azonkívül a gyors szállítás és kézbesítés biztosítása végett az élelmiszereket tartalmazó csomagok burkolatára a címdalon egy darabka vörös papír ragasztandó.

A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivétele szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

## NAPI HIREK

— Miskolc Wekerlét jelöli képviselőnek. A miskolci déli választókerület polgárai értekezletet tartottak, amelyen egyhangulag Wekerle Sándor dr. miniszterelnököt jelölték ki képviselőjelöltnek. A jelöltséget küldöttség ajánlja fel a miniszterelnöknek.

— Virilisjog átruházás. A makói református egyház Makó város képviselőtestületében gyakorlandó virilis-jogát Nagy Gy. Péterre ruházta át.

— Cukor elosztás. A város közéletmezési ügyosztálya felhívja a cukorárúsítással megbízott kereskedőket, hogy f. hó 21-én pénteken a számfejtés végett beadott bevásárlási könyvecskéikért és a cukorutalványokért a közéletmezési ügyosztálynál a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

— Ötven és száz százalékkal emelik a dohány árát? A dohány árának már régóta fenyegetőző nagymérvű fölemelése, úgy látszik, rövidesen bekövetkezik: A Nap arról értesül, hogy a dohányjövődéki igazgatóság előterjesztésére a pénzügyminisztérium a dohányárakat január 1-től 50—100 százalékkal fölemeli.

— Megszökött egy orosz a villanytelepről. A villanytelepen volt alkalmazva Sztjeklov Arkád 25 éves, önkéntes-tizedes orosz hadifogoly, aki civilben otthon mechanikus volt. A telep egyik alkalmazottjánál, Schlier Györgynél lakott.

A napokban eltűnt, amit az egyik napon épen hazatérő Schlier úgy vette észre, hogy lakásába nem juthatott be, mert belülről volt zárva. Megállapította, hogy kétezer koronánál több pénzt, azonkívül két karikagyűrűt, egy télikabátot stb. lopott el és azzal Schlier fiának civilruhájába öltözve megszökött. A csendőrség keresi.

— Kereskedők karácsonya. A kereskedelemügyi miniszter ur megengedte, hogy december hó 23-ára és 30-ára eső vasárnapokon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhoz szállítás a tüzelő anyaggal való takarékoság mellett végezhető.

— Ki vitte el a libákat? Folyó hó 19-én este 7 órakor 3 drb nagy fajta sovány fehér libát 2 asszony elhajtott a Dessewffy-tér 14 házszám kapuja elől. Felhivatik ezen 2 nő, hogy mint gazdátlan jószágot azonnal adják át a rendőrségnek, mert kitérők tudva van, s mulasztás esetén ellenük az eljárás meg fog indíttatni.

— FA SZÉTOSTÁS. Az újvárosi állomásnál 8 órától kezdve 4 vaggon fa kerül szétoztásra, métermázsája 14 K. — Egy-egy család legfeljebb 5 métermázsát kaphat.

— Megszökött egy ló kocsival együtt. Az apátfalvai vasut állomás elől 1 drb 16 éves sötét pej herélt, bal első patája sérült, 1 drb. sárgára festett kevésbé használt vastengelyes kocsival, melynek hátsó tengelyén L. M. 3 számjelzés volt, megfutamodott a makói határ felé. Feltalálás esetén makói rendőrség vagy az apátfalvai csendőrség értesítendő.

— Elveszett. Engedi József egy drb 5 éves fekete kancsa lováról kiállított marhalevele elveszett, mely át volt írva Szentpéteri Pálnak. Rendőrséghez beadandó.

— Jótékonycélu színelőadás. A „Miaszonyunkról” nevezett szeg. iskolanővérek vezetése alatt levő újvárosi r. k. leányiskola növendékei karácsony első és másodnapján, valamint újév napján d. n. fél 5 órakor jótékonycélu színelőadást rendeznek. — Helyárak: I. hely 2 korona, II. hely 1 korona, állóhely 60 fillér, gyermekjegy 30 fillér.

— Anyaköuyvi hírek. Elhaltak: Özv. Molnár Rudolfné Irhás Luca 69 éves, Kis Antalné Pánczel Juliánna 50 éves, Szőke István 8 napos korában.

Teleki-utca 6. szám alatti (néhai Lonovics Valéria-féle) házban folyó évi december hó 23-án délelőtt 9 órakor tartandó

**önkéntes  
árverésen**  
szoba- és konyhabutorok és berendezési tárgyak fognak eladatni.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Az isten szerelmére — mi történt?

— Átadom gyermekét, kit őrangyala megvédett! szól az ifju. Vegye át gyorsan és fektesse ágyba, hogy beteg ne legyen.

E szók után elsietett. Tömös Gábor pedig ott áll s várja a bünszerzót. Tudja, hogy áldozata megmenekedett.

— Mit bánom én! mormogja magában. Én megtettem a magamét! Viz alá merítettem a kiesikét — hogy aztán egy mihaszna fickó kihalásztá őt, arról nem tehetek. A világ szemében s a törvény előtt gyilkos vagyok! Ördög és pokol, menekülnöm kell, ha tömlöcbe nem akarok jutni! A vérdíjat tehát okvetlenül meg kell kapnom!

A vihar azalatt elült, a háborgó hullámok lecsendesedtek s Tömös Gábor arra felé figyel, ahol csillagvár felől hanyarodik a hegyi ut.

Várja a nagyságos kisasszonyt, aki megígérte, hogy éjjeltájban itt lesz.

— Csakhogy a pénzt is magával hozza ám! mormogja magában bösz elkeseredéssel. Már most odáig ju-

tottam, hogy menekülnöm kell e tájról.

Majd a tömösi kuriára szegzé tekintetét s vad haraggal emeli föl öklét.

— De azért még rád kerül a sor, csepürágó! Visszakerülök én még s akkor ördög legyen irgalmas testednek, lelkednek!

Most ismét figyelni kezdett.

— Még mindig nem jön! sziszegi fogai között s nyugtalanul, toporzékolva jár fel alá, mert fájni kezd az elázott ruhában.

(Folyt. köv.)

## Hordókat

minden nagyságban vesz

Iritz Sámuel özv. cég.

Legszebb  
karácsonyi  
ajándék  
egy doboz

## „Oceán”

hártya levélpapír. Eredeti minőségben kapható (Marjai) Kovács Sándor papirkereskedésében. Szegedi-utca 1. (Dégi István Ferenc házában.)

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas

## MANIKÜR-KAZETTÁK

DISZES KIVITELBEN.

### Finom illatszerek

elegáns csomagolásban és kimérve, valamint finom pipereszappanok és egyéb piperecikkek kaphatók

POPPER GYULA drogériájában,  
FÖTÉR. MAKÓ. FÖTÉR.

Makó város polgármesteri hivatalától.

16214—1917.

## Földeladási hirdetmény.

Makó város tulajdonát tevő bogárzói 15 kat. hold földterület egy tagban — esetleg négy parcellában — örök áron való eladására a folyó évi december hó 29-én délelőtt 9 órakor a városházán a számvevői hivatalban árverés fog megtartatni. A földterület felparcellázásáról készített térrajz és az árverési föltételek a gazdasági tanácsnokuál megtekinthetők. Kikiáltási ár kat. holdanként 1000 korona. Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléka teendő le az árverés alkalmával.

Makó, 1917 december 17-én.

Dr. Petrovits György,  
polgármester.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, december 22-én

Dec. 22-én

## AZ ISTEN OSTORA.

Dec. 22-én

Szenzációs dráma 4 felvonásban.

Elsőrendű  
kiegészítő műsor.

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).